

# 我省全面推行“一村一警”制度,破解农村治安突出问题

## 春节之前,每个村都将有专属民警

近日,安徽省公安厅在宿州召开推进会议,决定在全省农村地区全面推行“一村一警”包村联系制度,春节前,我省每个行政村都将有包村或驻村民警,农村群众关心的治安突出问题,在“家门口”就能及时得到解决。

■ 童静 记者 王涛

### 一村一警破解农村治安问题

“雷大哥,最近有没有困难?上次的补偿款都领到手了吧?”

“谢谢你,葛警官,领到了,很好很好!”

11月18日上午,宿州市公安局经开分局民警葛瑞荣再一次来到辖区北杨寨乡北村困难户雷敬友家,回访补偿款落实情况,帮助解决生活困难。

去年年底以来,同葛瑞荣一样,在宿州市4个县(市、区)公安局、2个区公安分局共有902名民警多了一个称呼——包村民警。一年来,包村民警来到寻常农家,深入田间地头,征求意见、化解纠纷、巡逻防范、服务群众,解决农村社会治安问题,受到了农民群众的普遍欢迎。

“一村一警”包村联系制度,其目的是破解由于我省农村面积大、农业人口多,农村治安复杂、防范薄弱以及警力不足等造

成的农村治安突出问题,最大限度地把部分机关民警投放到农村,提高农村地区的见警率和管事率,实现“发案少、秩序好、社会稳定、群众满意”的目标。

### 要求春节之前实现全覆盖

按要,将在重点村建立警务室,由驻村民警入,辐射周边村;在普通行政村设立警务联系点,实现农村社会治安管理全覆盖。在选派民警上,通过机关民警回原籍包村、回曾经工作地包村,交警沿交通线包村,刑警包案件高发村等方式,确保每一个行政村都有一名民警驻村或包村。包村民警原有工作职责不变,选择与本职工作不相冲突

的时间,每月进村工作2~4次,每次不少于1天,真正做到“村村有警,定期见警”。

省公安厅要求,各地公安机关要于今年12月底前出台具体实施细则,完成包村民警的选派工作,春节前全面落实“一村一警”包村联系制度,实现全覆盖。

据了解,去年底以来,包括宿州市公安局在内的全省16个市的28个县(市、区)公安局,同步开展了“一村一警”包村联系试点工作。据统计,去年年底以来,先期试点的28个县(区)化解矛盾纠纷数提升18.6%,公安信访量同比下降13.56%,刑事案件发案数同比下降9.85%,可防性案件发案数同比下降10.84%。

## 小井庄“微田园”引领乡村时尚



星报讯(张瑞强 星级记者 俞宝强 文/图)绿油油的菜园,围上整齐的木栅栏,与房屋连为一体,这样的“微田园”成为肥西县山南镇小井庄村一道别致的景观。

近年来,小井庄村创新引入“微田园”设计理念,按照“竖成条、方成块”的整治思路,对群众门前屋后的小块菜地统一整理,并安装了近2000米木栅栏予以规整,使之保持良好的生态田园氛围。多角度、全方位地建设美好乡村,已取得初步成效,通过旧村改造,保留生态田园和农家情趣,现如今农民的生活过得舒适舒心。

走在小井庄村内,一栋栋农家新居



或联排,或独立,错落有致,具有浓郁的徽派建筑风格。小井庄充分依托历史文化资源优势,通过邀请万里同志的子女重游故地、回忆往事,对中国包产到户纪念馆进行全面的修缮,并新建以乡风文明、崇德尚贤、美好家园为主要展示内容的小井庄四墙文化,丰富纪念馆文化内涵,进一步提升了小井庄文化知名度

和影响力。

据了解,到2014年,山南镇将建成新村聚集点2个、旧村改造7个,涉及农户近2000户;到2016年,完成旧村改造10个,涉及农户近3000户。

在“微田园”理念的指导下,小井庄村美好乡村将展现一幅现代文明与乡村气息交相辉映的新画卷。

## 省级十佳“乡村好青年” 上榜名单昨日出炉

星报讯(记者 赵莉)昨日,由团省委举办的“践行核心价值观,携手共筑中国梦”寻找乡村好青年结果出炉,省级十佳“乡村好青年”名单敲定。

省级十佳“乡村好青年”之道德好青年分别是关爱孤寡老人,曾获“中国好人”称号的濉溪县五沟镇益民超市经理王芳;救出落水儿童的灵璧县高楼镇高庄村张场庄的爱心妈妈彭伟平;因勇救落水儿童不幸牺牲的年仅20岁的宣城市广德县东亭乡大义小伙李本超;“孝老爱亲”的典型90后女孩古宏媛;全身心关爱留守儿童的优秀罗岭镇中心学校老师龙鹏飞。

省级十佳“乡村好青年”之致富好青年分别是当涂县黄池蔬菜产销专业合作社理事长武俊;芜湖县大学生村官崔强;池州天源现代农业有限公司总经理江龙;潜山县黄铺镇鲍岭村党支部书记、绿野禽畜养殖专业合作社社长邢翠翠;黄山野草生态农业有限公司总经理叶家凯。

## 蚌埠双墩二次发掘 发现与祭祀相关遗址

星报讯(王辛 星级记者 俞宝强)昨日,市场星报记者从省文物局获悉,蚌埠双墩遗址二次发掘出土了一批陶片、兽骨,其中陶片的刻划符号有网状、三角形等。该遗址北部发现一片陶片堆,南部发现用螺壳堆砌的条带状沟槽,遗址外围还有一道壕沟将其区分开来。在此区域内,发掘出大量的陶片、动物骨骼等文化遗物,其中的陶器绝大部分是残碎的。据此,专家推断这可能与祭祀活动有关。

## 生产销售“毒豆芽” 定远3名农民被判刑

星报讯(丁岚 记者 胡昊)11月18日,定远县法院公开审理赵某某等3名农民涉嫌生产、销售“毒豆芽”一案,当庭分别判处3名被告人赵某某有期徒刑一年三个月,并处罚金4万元;被告人熊某某、詹某某有期徒刑九个月,并处罚金2万元;对查扣的豆芽添加剂予以没收并销毁。

法院经审理查明,2010年4月至2012年春,被告人熊某某在销售黄豆、绿豆的过程中,销售无根水、多功能生长素、速长剂给被告人赵某某及赵某甲(另案处理)用于生产豆芽,被告人詹某某帮助运输。2012年5月至2013年12月,詹某某在帮助熊某某销售黄豆、绿豆的同时,将无根水等添加剂销售给赵某某及赵某甲用于生产豆芽。2013年12月12日,定远县公安局民警在赵某某及赵某甲家中均查获生产豆芽使用的无根水等有毒添加剂。

## 我省6件环境污染案件被环境保护部曝光

### 宣城5家造纸企业“集体”排污

星报讯(星级记者 俞宝强)昨日,环境保护部公布了最新一期的12369环保举报热线受理群众举报情况,共149件,其中,举报数量最多的是山东省,有20件,我省有6件。目前所有举报件已转交各地方环保部门调查处理。

涉及我省的6件均查出问题。举报涉及最多的是宣城市,有6家企业,其中

有5家企业是造纸企业。宣城市泾县丁家桥镇先锋纸业、金星宣纸有限公司、常春纸业有限公司、华盛纸业有限公司、三希堂文化产业有限公司,涉及废气污染、废水超标、违法生产等问题,泾县环保局责令先锋纸业、金星宣纸、常春纸业、华盛纸业、三希堂文化产业有限公司停产整改,并处以罚

款;责令华盛纸业有限公司停产整改,对锅炉除尘设施进行维修;责令三希堂文化产业有限公司立即停止生产,限期补办环评审批手续。宣城市宣州区养贤乡幸福村烟炕违法生产,宣州区环保局责令该烟炕限期补办环评审批手续,未经环评审批禁止投入生产。目前,该烟炕已停止烤烟作业。

## 网上炫照遭网友批评,铁路警方查明违法事实

### 铁轨自拍逼停火车 两男子被行政处罚

星报讯(本报记者)一名网友发帖自称在芜湖辖区铁轨上摆POSE拍照时,逼停了驶来的火车,之后再次试验导致另外一列火车也被逼停。此帖在网上引发热议,并遭到众多网友的批评,认为发帖网友“太能作”、“不懂事”。

昨晚,合肥铁路公安处发布消息称,已查明违法事实,当事两名男子分别被给予行政拘留5日、警告之处罚。

### 铁轨上自拍,逼停两列火车

据合肥铁路公安处官方微博消息,对于日前“两男子铁轨拍照逼停火车”

一事,经芜湖火车站派出所查证,在铁轨上拍照的两名男子葛某、孙某均为芜湖某高校学生,其中孙某已退学。

经查,11月16日,葛某和孙某在路过芜湖市利民东路一下穿铁路桥时,孙某提出到上面的铁路拍照,第一次,孙某站在道心里看到火车(K101次)从芜湖站方向驶来,便从道心下来站在旁边的路基上,火车停下来后,孙某要葛某为其拍照片,葛某未答应,孙某使用手机自拍了一张。第二次,孙某又跑到道心,此时开来的火车(K1395次)在离其200米距离处停车,孙某摆好姿势后,让

葛某用手机为其照了相。

### 网上炫照被查,两人被处罚

当晚,孙某回学校后,用手机在网上发布“是我们的原因让火车停了吗”的帖子,并附上两张照片。在大量网友抨击其违法行为后,孙某意识到事情的危害性和严重性,遂主动删除了上传的帖子和图片。

11月19日,孙某和葛某因妨碍交通工具正常行驶,合肥铁路公安处依据《中华人民共和国治安管理处罚法》,分别给予两人行政拘留5日、警告之处罚。